
        
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Θεσσαλονίκη, 03/09/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

  

Προς:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Απελπισμένοι οι παραγωγοί από την καταστροφή σε παραγωγή φακής και 

ρεβιθιών στην Καστοριά λόγω πρώιμου καύσωνα» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με διαμαρτυρίες αγροτών της Π.Ε. Καστοριάς και με τοπικά δημοσιεύματα 

ηλεκτρονικού τύπου, της 28ης Ιουλίου 2020, οι αυξημένες θερμοκρασίες του Μαΐου, σε 

συνδυασμό με την ανομβρία, κατέστρεψαν καλλιέργειες τεσσάρων χιλιάδων στρεμμάτων 

(4.000) με φακές και ρεβίθια, στην Π.Ε. Καστοριάς. Χαρακτηριστικά, Πρόεδρος τοπικού 

Αγροτικού Συνεταιρισμού της περιοχής δήλωσε: «…τον περασμένο Μάιο είχαμε καύσωνα και 

ανομβρία. Οι φακές και τα ρεβίθια είναι κοντά και δεν μπορούν να συγκομιστούν. Μιλάμε για 

ολική ζημιά στις καλλιέργειες. Ο ΕΛΓΑ αποζημιώνει για καύσωνα, όταν οι θερμοκρασίες είναι 

από 40 βαθμούς Κελσίου και πάνω. Στην Καστοριά όμως δεν έχουμε ποτέ τόσο υψηλές 

θερμοκρασίες. Παρόμοια προβλήματα έχουν και οι καλλιέργειες φασολιών στην περιοχή, οι οποίες 

στο παρελθόν είχαν αποζημιωθεί δύο φορές. Εμείς ζητάμε να ενταχθούμε σε πρόγραμμα 

οικονομικών κρατικών ενισχύσεων (πρώην ΠΣΕΑ, για να καταφέρουμε να αποζημιωθούμε». Οι 

δηλώσεις απηχούν το περιεχόμενο της επιστολής, που εστάλη στο υφ΄ υμάς Υπουργείο και 

υπογράφεται από πλειάδα Προέδρων Αγροτικών Συνεταιρισμών Π.Ε. Καστοριάς. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεσθε, κατά παρέκκλιση, ως ένα βαθμό, από την υφιστάμενη τυπική ισχύ του 

κανονισμού του ΕΛΓΑ για ζητήματα αποζημιώσεων λόγω καύσωνα και με δεδομένο τις 

ιδιαίτερες κλιματολογικές συνθήκες της περιοχής, σε συνδυασμό με τα καιρικά 

φαινόμενα του περασμένου Μαΐου, να προβείτε στις δέουσες ενέργειες, προκειμένου οι 

ως άνω πληγέντες να αποζημιωθούν; 

 

2. Διατίθεσθε να τροποποιήσετε σχετικά τον κανονισμό λειτουργίας του ΕΛΓΑ, 

προκειμένου να εντάσσονται τέτοιου είδους καλλιέργειες σε ειδικό καθεστώς 

αποζημιώσεων, μέσω κρατικών οικονομικών ενισχύσεων; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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